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AUTOMATIQUE

ANALYSE ET COMMANDE DES SYSTEMES LINEAIRES CONTINUS
FORMULAIRE SUCCINCT

1 Formules générales

p = arctan (g) sia>0
z=a+ jb
p = arctan (g) + 180° sia<0
S*(p . :
)= 2 Gw)=TGw) i ew) = Arg[T(ju)
E*(p)
XiB
Xyp = 201log(X) ; X =100
xv/2 +3dB =2 —3dB
X2 +6dB +2 —6dB
x10  +20dB +10 —20dB
x100 +40dB +100 —40dB

TV : f(t = +00) = lim p F(p)
2 1ler ordre

trsg, = 37 ; trig = 57 ; s*(1) = 63% x s*(400)

CJ(U)Il)I\]/(§ (GdB:KdB—3dB) ) w(w:1>:—45°



3 2e ordre

wy = wpy/1 — &2 : W, = wpy/1 — 2£2

R G e o) I— In* D1%
D1% = ™% = V1-¢2 . N
% 5*(+00) ‘ 8 J 72+ In? D1%
T
Upic Wp = Ep ; trsg, =~ wi : (voir abaque pour £ > 0,7)
G(w) = K avec w= =
\/(1 — u?)? + 4&%u? wy,
—2¢u
t = —
an(¢p) Ty
() 1 —u? in () —28u
COS\@p) = ; sim(yp) =
V(1 —u2)? + g2 V(1 —u2)? + g2
K
G(wn) = % ; p(wn) = —90°
G(w,) 1 1\’
_ r _ . 4 4 4 2 - — O , t b ,
Q K N ; '3 &+ ( Q) équation bicarrée

4 Systémes asservis

Pour un systeme asservi a retour unitaire stable,

FTBO de classe 01 g,(+00) = 78— gv(+00) = 00
FTBO de classe 1 :  &,(4+00) =0 go(+00) = 0
{ |[FTBO(jwy)| =1 (0 dB) { (wy) = —180°
M, = ¢(wo) + 180° Mg,p = —[FTBO(jw1)|an



Abaque du tr5y pour un 2e ordre
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